



ВПЕРЕД на ЗАПАД!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 99

23 июля 1943 г., пятница

№ 99



ОПЫТ БЫВАЛЫХ ВОИНОВ — МОЛОДЫМ БОЙЦАМ

БЫВАЛЫЙ воин—это гордость подразделения. Он пользуется большим авторитетом среди своих боевых товарищей, как человек, изведавший немало трудностей боевой страды, смотревший не раз в лицо смерти и поражавший насмерть врага.

В часы привалов во время маршей, в перерывы между боями и боевой учебой бывалый воин много интересного и поучительного может рассказать и, главное, показать молодым бойцам.

ПРЯМОЙ ВОИНСКИЙ ДОЛГ БЫВАЛОГО ВОИНА—ПЕРЕДАВАТЬ СВОЙ БОГАТЫЙ БОЕВОЙ ОПЫТ МОЛОДЫМ КРАСНОАРМЕЙЦАМ.

Так и поступают бывалые воины—гвардии старшие сержанты Жарков Александр Николаевич, Миловидов Константин Алексеевич и гвардии сержант Полежаев Евгений Васильевич.

Пулеметчики Жарков и Полежаев—участники трех войн, третий раз они бьют немцев—злейших врагов русского народа. Трижды ранен в боях полкомандир Миловидов, но раз отличившийся на фронтах Отечественной войны.

Бывалые воины подготовили десятки смелых и бесстрашных бойцов, с благодарностью вспоминаящих своих опытных наставников в мудром искусстве ведения боя.

Ученики Жаркова—Лупатов и Третьяков стали младшими командирами, ученики Полежаева—Загибалов, Виноградов—отличники боевой подготовки, ученики Миловидова—Иванюга и Кипкаев—примерные воины.

Мы накануне боев с врагом. Нанести новый беспощадный, гвардейский удар фашистам—наш святой долг перед Родиной, большевистской партией, великим Сталиным.

Прием в партию большевиков

Принят в члены ВКП(б) Кресов Н. В. В Красной Армии он находится с 1940 года, на фронте с июня 1941 года. Он многократно отличился в боях за нашу Родину, был трижды ранен, награжден орденом Красной Звезды. Командир-пулеметчик.

Кандидатом в члены ВКП(б) принят Чичекин Н. Ф. В Красной Армии он находится с 1940 года, на фронте—с июня 1941 года. Был ранен. В настоящее время тов. Чичекин командир отделения, комсорг подразделения. Имеет благодарность от командира за успехи в боевой подготовке.

В кандидаты партии принят Загржевский А. А. На фронте Отечественной войны он находится с ноября 1941 года, был трижды ранен. Сейчас—помощник командира взвода; хорошо работает, как агитатор.



Гвардейцы форсируют водный рубеж.

СОВЕЩАНИЕ БЫВАЛЫХ ВОИНОВ

В подразделении, где агитатором тов. Борисов, проведено совещание бывалых воинов, на котором они рассказывали о своей помощи молодым бойцам.

Ниже помещаем выступления бывалых воинов.

ПОДГОТОВИЛ ОТЛИЧНЫХ ПУЛЕМЕТЧИКОВ

...Немцы наступали. Впереди шли автоматчики. Уверенные в успехе, они с криками и улюлюканьем нагло лезли вперед. Наши воины встретили гитлеровцев смертоносным огнем снайца. Фашисты не выдержали и повернули назад.

Это было под деревней Полюбно, Калининского фронта. Здесь впервые в Отечественной войне встретился с немцами участник трех войн гвардии старший сержант Александр Николаевич Жарков. Восемь атак немцев отбил тогда пулеметчик.

Орден Красной Звезды и медаль «За отвагу» украшают грудь бывшего пулеметчика Жаркова. Свои знания и опыт он передает молодым бойцам.

В умелых руках «максим» — грозное оружие. Каждый пулеметчик должен уметь окапываться, маскироваться, быстро менять огневые позиции. Всему этому я обучил наших расчеты.

На тактических учениях пулеметчики действовали отлично. Они умело поддерживали огнем стрелков, поразив все цели.

Хорошо освоили «максим» мои ученики Лупатов и Третьяков. Сейчас они уже стали командирами расчетов. Их отделения хорошо овладели своим оружием, добились взаимозаменяемости номеров.

Наши пулеметчики знают свое оружие и в бою будут по-гвардейски бить немецких захватчиков.

Гвардии старший сержант Александр ЖАРКОВ.

Бойцы хорошо знают оружие

Мне довелось участвовать в трех войнах. За это время я хорошо изучил немцев, узнал их повадки.

В гражданской войне я действовал в бригаде Котовского. Здорово побили мы тогда немцев. Наши бойцы всегда перехитрили врага. Однажды наш взвод обратил в бегство целый эскадрон немцев. Бойцы привязали к хвостам лошадей кусты и ринулись навстречу вражескому эскадрону, подняв огромное облако пыли...

В Отечественной войне я был вначале стрелком, а затем

стал пулеметчиком. Новое оружие пришлось мне по душе. С ним я бывал в боях и убедился в его силе. Свои знания передаю молодым бойцам.

За последние полтора месяца я подготовил восемь пулеметчиков. Два моих ученика—Загибалов и Виноградов—зачислены на доску отличников боевой учебы. В моем отделении все бойцы хорошо знают свое дело, любовно следят за оружием.

Гвардии сержант Евгений ПОЛЕЖАЕВ.

Высокая награда

В жестоких боях с немецкими захватчиками высокую доблесть и мужество проявил гвардии сержант Галыгин.

Отважный разведчик, тов. Галыгин недавно получил медаль «За отвагу». Принимая высокую награду Родины, он поклялся, что в решающих боях с фашизмом будет действовать еще лучше и самоотверженнее, не жалеть сил и энергии для достижения полной победы над врагами отечества.

Свою клятву, гвардеец Галыгин подкрепляет отличной боевой учебой и дисциплиной.

Гвардии сержант Л. БУНЧУК.

От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 22 июля

В течение 22 июля наши войска на Орловском направлении, встречая упорное сопротивление и контратаки противника, продолжали наступление и, продвинувшись вперед от 6 до 8 километров, заняли ряд населенных пунктов, в том числе город Болхов. С занятием города Болхова наши войска закончили ликвидацию сильно укрепленного района противника севернее Орла.

За 10 дней наступления на Орловском направлении нашими войсками взяты следующие трофеи: танков—372, орудий разного калибра—720, минометов—800, пулеметов—1400, складов разных—128.

Взято в плен более 6000 немецких солдат и офицеров.

За это же время подобно и уничтожено танков—776, уничтожено самолетов—более 900, орудий разного калибра—882.

За 10 дней боев противник потерял убитыми свыше 50,000 солдат и офицеров.

На Белгородском направлении наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продвинулись вперед от 5 до 7 километров.

На Юге, в Донбассе в районе южнее Изюма и юго-западнее Ворошиловграда наши войска продолжают вести бои местного значения.

Восточнее Орла наши войска успешно продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Части Н-ского соединения, преследуя отступающего противника, истребили 1300 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 11 вражеских танков и 6 самоходных орудий. Захвачены пленные и трофеи. На другом участке наши танкисты уничтожили не менее двух рот гитлеровцев и захватили 5 танков, 4 самоходных орудия и 7 полевых орудий.

Южнее Орла наши войска с боями продвигались вперед. Бойцы Н-ского соединения отбили вражескую контратаку. На плечах отступающих немцев наши подразделения ворвались в населенный пункт и заняли его. В результате боя подобно 9 немецких танков, уничтожено 6 минометных батарей, 5 шестиствольных минометов и до 500 солдат противника.

ФАШИСТАМ НЕ БУДЕТ ПОЩАДЫ!

В октябре 1941 года я добровольцем пошел в Красную Армию. Принимал участие во всех боях нашего подразделения. Трижды ранен.

За это время я накопил немалый опыт борьбы с немецкими оккупантами и передаю свой опыт бойцам.

На тактических занятиях я следил за действиями каждого бойца, указывал на ошибки, объяснял, как их нужно исправить.

Много внимания пришлось уделить самоокапыванию и перепозиционированию. Однажды, я заметил, что красноармеец Иванюга не отрывал себе окопа. После занятия и поговорил с ним, показал, как нужно отрывать окоп. После этого Иванюга стал правильно окапываться и маскироваться.

Хорошо подготовил свое отделение гвардии сержант Зиндинов. Его бойцы изучили тактику наступательного боя. Они правильно продвигаются вперед, умело используют местность для скрытых подходов и маскировки.

Я помог красноармейцу Сорочкину изучить автомат. Сейчас он хорошо знает оружие и может исправить все задержки. Так же успешно овладел ручным пулеметом красноармеец Кипкаев.

Бойцы взвода подготовились к предстоящим боям с гитлеровцами.

Гвардии старший сержант Константин МИЛОВИДОВ.

РАССКАЗ ГВАРДЕЙЦА

Гвардии старший сержант Иванов рассказывает:

— Летом прошлого года дрался я на Западном фронте. Часть наша прорвала немецкую оборону и шла вперед маршем. Как только освобождали мы какое-нибудь село—я все искал: может тут моя семья. Ведь знаю, что мой Марья Ивановна под Демянском, а всетаки надеюсь. Так вот в каждый бой и шел с этой надеждой. От того и силы прибывало. Будь против меня хоть сто немцев—пошел бы в штыки.

Однажды под вечер ворвались мы в село близ города Юхнова. Большое там, все в деревьях. Вдруг ко мне женщина бросается:



— Родной,—говорит,—Вася! Я так и обмер.

— Вы,—говорю,—наверно спутали? Я другой Вася.

Посмотрела она на меня: — Да, спутала. Только вы

все равно родной. Вы ведь мой освободитель. Может и мой где-нибудь так же в деревню вошел...

И что вы думаете? Как первый наш разведчик пришел в ту деревню, где моя семья жила, жена спутала его со мной. Выбежала и кричит: «Вася, Вася!»

Разведчик остановился:

— Да, я Вася. А откуда вы меня знаете?

— Простите,—говорит она,—с мужем своим вас спутала. Он у меня тоже наверно сейчас в бою.

— Увидитесь с мужем—передайте привет от Васи из под Юхнова!—сказал он и дальше немцев гнать пошел.

Привет мне жена передала. И я думаю: может это тот Вася, семью которого мы под Юхновом освободили. А он в это время мою из неволи вывел.

Записал гвардии красноармеец И. РАЙКИН.

Медсестра

У нее за плечами не мало лет, Но молоды сердце и взгляд. Оставив работу, семью и друзей, Она к нам пришла в отряд.

В ночные походы, метель и буран Гордятся бойцы тобой, Которую хочется

называть Своею родной сестрой.

Гвардии старшина И. МЕДВЕДЕВ.

СТАРЫЙ СВИДЕТЕЛЬ

ИВАНУ Васильевичу Черенкову—старожилу деревни Н.—без малого шестьдесят лет. Его лицо покрыто густой сетью глубоких морщин. Давно исчезли черные вьющиеся кудри, выгорела и поседела широкая, как у Сукина, борода.

Но он еще выглядит молодцевато: высокий, немного сутуловатый, с сильными, в мозолях, руками. Мы видели, как он, в шутку построив группу наших бойцов, с упованием командовал:

— Направо равняйся!

— Отставь!..

И слышали, как он, лукаво подмигнув подслеповатыми глазами, вшутку подмечал:

— Не то! Выло поворачиваете головы... Мы в станину куда лучше равнялись.

Его просили еще командовать, но он, вздохнув, отвечал:

— Голос у меня уже не тот... Хорошо помнит Иван Васильевич, как на берегу мутной речки появились первые домики его деревни, как бревенчатый мост соединил два берега, как побежала вдалеке извилистая проселочная дорога. Помнит он и как жила его односельчане до Октябрьской революции, и как в 1927 году они объединились в коммуну, а затем в колхоз.

Но особенно отчетливо запомнился ему жаркий сентябрьский день 1941 года, когда кровавые чужеземцы ворвались в его дом.

— Немцы, как саранча,—говорит старик,—залетели на деревню и мигом всю обобрали. Под метлу очистили наши дома и колхозные амбары...

Его колхоз до войны был одним из самых знаменитых в области по выращиванию льна. Два года участвовал на Всесоюзной сельско-хозяйственной выставке. Председателем колхоза был брат Ивана Васильевича—Стелан Васильевич Черенков, награжденный орденом Трудового красного знамени. Ныне он на фронте политработником.

— Жаль, что я маленько ослаб, говорит Иван Васильевич. — Я бы с братом ушел бить немцев. Мы бы им показали! Я ведь старый солдат...

Шесть лет он прослужил в старой армии и был демобилизован сфрейтором-артиллеристом. Много раз участвовал в боях за родину. Под знаменами Брусилова нещадно громили немцев. Теперь же бьют захватчиков его дети—Алексей и Мария.

На старости лет Черенков остался один. Десять лет назад умерла его жена. Второго год он один живет в своей просторной избе, один выходит в поле, один насыпывает грабли и косы, один чинит телеги. И по дому некому ему помочь.

Вся радость его—в детях, которые беспощадно мстят немцам за его опечаленную и поруганную старость. На днях он получил радостную весточку от боевых подруг дочерей. Вот что пишут о ней комсомолки Иванова и Матвеева:

«Дорогой труженик тыла, Иван Васильевич!

Мы хорошо знаем вашу дочь Марию. Находясь на фронте Отечественной войны, она своей прекрасной работой заслужила высокое имя комсомолки. Работа сестрой в медико-санитарной роте, она проявила себя, как пламенная патриотка своего отечества. Молодая девушка-добролюбец отдает все свои силы и знания для спасения раненных воинов Красной Армии и, одновременно, успешно овладевает стрелковым делом.

За преданную и самоотверженную работу командование наградило Марию Черенкову медалью «За отвагу». Спасибо вам за то, что вы воспитали такую хорошую дочь».

**

Частоко по вечерам в доме старого свидетеля великой битвы—Ивана Васильевича Черенкова собираются наши гвардейцы. Незаметно начинается задумчивая беседа. Больше всего старик рассказывает о колхозных делах. Его радуют наши успехи на фронте и отличные выны на урожаи.

— Богато заживем мы в этом году,—с гордостью заявляет он.— С помощью Красной Армии мы полностью засеяли озимые и яровые. Да еще у каждого есть свой огорок...

Как страшный сон, Иван Васильевич вспоминает дни, прожитые под немцем. Он многое пережил. На его глазах немцы грабили и истязали советских

Фронтовое письмо

Я вскрываю помятый конверт, В нем странника белеет одна, Долгожданный приходит ответ, Мне ответ написала жена.

И не видел подруги давно С той поры, как настала гроза. Не забыть, как смотрела в окно, Как упала с ресницы слеза.

И сражаясь с врагами в лесах, Далеко от железных дорог, Я терял даже счет в месяцах, И с подругой списаться не мог.

И теперь вот приходит письмо, Ее почерк—знакомый, живой, Буквы нжутся робкой тесьмой... Удален я: письмо с полевой.

«Ты уехал и мне не писал, И твои затеряла следы, Растаявась, ты мне обещал Извещать, коль не будет беды.

Ты не пишешь, что было с тобой, Но я знаю: ты честен и смел,

И шагая в опаснейший бой Ты, как мститель, останешься цел!

А меня ты поздравь, милый друг, Добровольцем на фронт я пошла. Здесь отважных бесчисленен круг,

Здесь идут боевые дела. Мы на фронте,—тебе я верна, Мстить врагам призывает нас бой,

Пусть с тобой разлучила война,— Твой портрет постоянно со мной».

Мне до сердца запали слова, И казалось я с нею сижу. Будто в роту она к нам пришла, Будто глаз я с нее не свожу.

Я ответил ей кратко, как мог: — Благодарен за нежный привет,

Мы теперь у железных дорог Нам блистает победы рассвет. А. ПУРГИН.



Мы победим!

По болотам лесистым, по тропам незримым, Сквозь бураны, метели, трескучий мороз, По глубоким снегам, тайниками глухими Шли гвардейцы под тенью столетних берез.

За плечами гвардейцев висят автоматы, А в кармане письмо из столицы родной. Пишут теплые письма гвардейцам девчата: «Возвращайтесь с победой скорее домой!»

И в горячей атаке, в сраженьи тяжелом Каждый воин единым желаньем горит, — Чтob скорее родные деревни и села От фашистских захватчиков освободить.

Гвардии старший сержант Р. КЕРРЕ.

ПЕСНЯ
О СЕДЬМОЙ РОТЕ

Прозвела песня, песня боевая, Пролетела ветром теплым над полком, Рассказала песня, как дралась седьмая, Как врага громила пулей и штыком.

Бой вели бесстрашно десять суток к ряду Наши командиры и бойцы.

И про них сказали: «Хороши ребята! По-гвардейски дрались наши молодцы!»

И, сверкая пятками, враг бежал проклятый

Заметила гадов снежная пурга. А седьмая рота — рота боевая, Была, бьет и будет бить врага.

М. ГРАЧЕВ.



Благодарность командирам

Объявление благодарности — одно из важных средств поощрения в нашей армии. Заслужить благодарность командира — дело чести для каждого воина.

В последнее время многие командиры подразделений, где парторгом тов. Абрамов, за отличные результаты в боевой и политической подготовке получили благодарности. Гвардии капитан Егоров получил благодарность от командующего за умелое проведение тактических занятий, командир роты Алыпов — за образцовое содержание оружия и всего боевого снаряжения.

Гвардии старший лейтенант И. Орбенко объявил благодарность за отличную организацию боевой учебы командирам взводов гвардии лейтенантам Карпеченко и Чернослугову. Так же объявлена благодарность командирам т.т. Суханову, Красноцеву, Бойко, Владыко, Суровцеву, Корякину, Соболеву, Федотову, Захарченко и Сулину.

Гвардии капитан В. МАРХОТОВ.

Ответственный редактор А. А. ПОЛЕТАЕВ.